
Provoz úřadu městyse Žehušice 
Pondělí a středa od 8:00 do 11:00, od 13:00 do 16:00 hodin.
Kontakty na obecní úřad jsou:
Telefonní číslo: 311 249 010
Mobilní číslo - starosta: 725 423 531
Email: obec@zehusice.cz

Faktury za vodné a stočné 
Městys Žehušice má problémy s rozesíláním faktur za vodné  
a stočné do emailů občanů. Odeslané faktury Vám pro nás z nezná-
mého důvodu spadly do spamů. Omlouváme se za vzniklé kom-
plikace, IT odborník pro obec na problému stále pracuje. Z tohoto 
důvodu budeme akceptovat pozdější úhrady. Pokud by někdo nut-
ně faktury potřeboval, budou mu na počkání vytištěny na úřadě. 

Vodovod Bojmany
V Bojmanech se začínají podepisovat smlouvy na vybudování ve-
řejné části vodovodní přípojky.

Zvýšení dopravní bezpečnosti  
v obci Žehušice

Vybudování chodníků, veřejného osvětlení a položení optického 
kabelu podél krajských komunikací z názvem ,, Zvýšení dopravní 
bezpečnosti v obci Žehušice“.

Projektová dokumentace je dokončena. V současné době se vyři-
zuje stavební povolení. Bohužel jeho vydání stojí na jednom obča-
novi, který ani nežije v Žehušicích, ale je majitelem pozemku, který 
je dotčen stavbou vjezdové brány a bezdůvodně odmítá souhlasit  
s vyjmutím se ZPF o výměře 76 m². O dalším postupu budeme 
včas informovat. Mělo by se jednat o největší stavební akci za po-
slední roky, co se rozsahu prací a investic týče. Výstavba chodníků 
by měla probíhat podél krajských komunikací. Touto akcí by se 
měla vyřešit palčivá situace týkající se bezpečnosti a pohybu chod-
ců kolem krajských silnic a zpomalení provozu, díky tzv, ,,Vjezdo-
vé bráně“ před mateřskou školou.

Nové nástupiště na zastávce   
U Křížku

Na autobusové zastávce U Křížku bylo prodlouženo nástupiště, aby 
bylo umožněno vystoupení a nastoupení z autobusu bez nutnos-
ti se pohybovat mimo zpevněnou plochu. Dále bylo instalováno 
veřejné osvětlení, které doposud chybělo a počítá se i s opravou 
současné zastávky a umístění kamer.
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zdarma

Obecní úřad informuje

Obnova lesa za školou

Zaměstnanci obce vyčistili další prostor od klestí a vysadili dvě stě 
padesát nových stromků.  Celkem bylo vysazeno již více než šest 
set stromků. Výsadbou ale ještě jejich práce nekončí. O obnovený 
les je potřeba se neustále starat, aby vzkvétal a stal se zajištěnou 
kulturou. Zároveň žádáme občany, aby v lesíku ,, Malá skála“ do-
držovali pořádek a brali ohled nejen na nově vysazené stromky, ale 
i stávající.

DOTACE ,, Podpora akceschopnosti 
jednotek SDH obcí“

Městys Žehušice obdržel investiční dotaci ze Středočeského kraje 
na pořízení požární stříkačky PS 12. Výše dotace činí 100 000 Kč. 
Celkové náklady nákupu PS 12 byly 150 000 Kč.

Jedná se o program pro poskytování dotací ze Středočeského Fon-
du podpory dobrovolných hasičů a složek IZS v rámci Technické-
ho zadání - „Podpora akceschopnosti jednotek SDH obcí“.

POZVÁNKA NA OBECNÍ GRILOVÁNÍ

Městys Žehušice Vás, Žehušáci a Bojmaňáci, opět srdečně zve na 
akci „Obecní grilovačka“, která se uskuteční v sobotu 7. 9. 2024 
od 14 hodin na hřišti ZŠ J.V.Sticha-Punta v Žehušicích.



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 15. června 2024 v naší obci přivítáme naše nejmladší 
občánky. Nebude chybět slavnostní zápis do pamětní knihy, předá-
ní dárečků a společné fotografování nad kolébkou. Přejeme našim 
nejmladším spoluobčanům a jejich rodinám mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a pohody do dalších společných let.

Putovní letní kino

V sobotu  29. 6. 2024 proběhne promítání ve venkovním areálu 
základní školy. Filmový titul bude upřesněn dle aktuální nabídky 
distribuční společnosti. Podrobnější informace budou uvedeny  
na webových stránkách obce.

AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU

Akademie třetího věku se rozběhla. Přednášky na uvedená témata 
opět vede Ing. Šika. Celý cyklus se koná ve společenské místnosti  
v budově městyse Žehušice v prvním patře. 

12. 6. 2024   ,,Zábavná historie olympijských her“
21. 8. 2024   „Zábavná historie Lucemburků“
16. 10. 2024  ,,Zábavná historie církevních řádů“
11. 12. 2024  ,,Zábavná historie železnic“

SLAVNOSTI LESNÍHO ROHU 2024

Vážení spoluobčané, přijměte srdečné pozvání nejen na jedinečné 
vystoupení jednoho z nejlepších českých hornistů, který odložil 
turné po Japonsku, aby mohl koncertovat na našich jubilejních  
40. Slavnostech lesního rohu, Radka Baboráka. 22. června 2024 si 
proto zarezervujte místo v kalendáři a nenechte si ujít skvělý den, 
neboť nás čeká v rámci 40. Slavností lesního rohu krásný koncertní 
program, slavnostní mše, křest knihy Žehušice včera a dnes, pro-
hlídka obory i představení žijícího potomka našeho světově pro-
slulého rodáka J.V. Sticha - Punta.

POUŤ

Od 26. 4. až do 28. 4. 2024 se uskutečnila v Žehušicích pouť. Na 
parkovišti u ZŠ se objevily pouťové atrakce, střelnice, stánek s ob-
čerstvením a cukrovinkami. Malí i velcí návštěvníci si tak mohli užít 
jízdu na autodromu, řetízkový kolotoč a skákací hrad. K vidění byli 
i živí koníci, na kterých se děti mohly povozit. Věříme, že obnovená 
tradice se vydařila a zpříjemnila Vám poslední dubnový víkend.

KURZ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Kurz trénování paměti stále pokračuje v místní knihovně ve spo-
lupráci s Mgr. Hanou Veselou. Dozvíte se, proč má smysl trénovat 
paměť v každém věku a jak na to, aby nám mozek dobře sloužil 
co nejdéle. Zábavnou formou se procvičují různé druhy paměti, 
slovní zásoba, kreativita.

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 2024 

Volby proběhnou ve dnech 7. a 8. června 2024. Bližší informace 
naleznete na webovém odkazu:

https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-evropskeho-parla-
mentu-2024.aspx

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU  
A BIOODPADU V ROCE 2024

•	 od 1. 1. 2024 - 31. 12. 2024 svoz směsného odpadu:  
sudý týden 1 x za 14 dní

•	 od 12. 4. 2024 – 22. 11. 2024 svoz bioodpadu:  
lichý týden 1x za 14 dní

•	 svozovým dnem zůstává pátek

Sběrný dvůr

Městys Žehušice umožňuje občanům Žehušic  
a Bojman celoročně uložení odpadu na sběrný 
dvůr AVE CZ Čáslav – ZDARMA.

Provozní doba:

Pondělí  -  pátek od  7:00 - 16:30 a každou první sobotu v měsíci od 
8:00 do 12:00 hodin.

Adresa:

Hejdof 1666, 286 01 Čáslav (tel.: 327 314 394)

Důležité informace:	

Sběrný dvůr AVE CZ Čáslav je určen k soustřeďování odpadu před 
dalším využitím. Odpady jsou do zařízení přijímány od občanů  
s trvalým pobytem na území obce Žehušice a Bojmany, kteří 
mají zaplacen poplatek za sběr odpadů. Občané se prokáží prů-
kazem totožnosti.

Přejímku vyjmenovaných druhů odpadů bude zajišťovat obslu-
ha sběrného dvora. Obsluha provede vizuální kontrolu odpadu, 
kontrolu totožnosti původce, určí druh odpadu a vyzve původce 
k uložení na vyhrazené místo, do kontejneru nebo nádoby, popř. 
do boxů.

V případě pochybností o charakteru odpadu nebo v případě nevy-
tříděného odpadu nebude tento odpad do zařízení přijat.

Za uložení nebezpečných odpadů do příslušných shromažďova-
cích prostředků zodpovídá obsluha zařízení.

Seznam odpadů, které je možné odevzdat do sběrného dvora:

 odpady Kategorie „N“ - nebezpečný

•	 obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné

•	 rozpouštědla
•	 fotochemikálie
•	 zářivky a jiný odpad obsahující rtuť
•	 barvy
•	 tiskařské barvy
•	 lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky

odpady Kategorie „O“ - ostatní

•	 papírové a lepenkové obaly
•	 plastové obaly a plasty
•	 dřevěné obaly
•	 kovové obaly
•	 kompozitní obaly
•	 směsné obaly
•	 skleněné obaly
•	 textilní obaly
•	 dřevo
•	 sklo
•	 papír a lepenka
•	 textilní materiály
•	 biologicky rozložitelný odpad
•	 objemný odpad

Elektroodpad se nadále shromažďuje v Žehu-
šicích na dvoře pro tříděný odpad (za starým 
úřadem).

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO  
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

V Žehušicích a v Bojmanech proběhne svoz velkoobjemového  
a nebezpečného odpadu v úterý 24. 9. 2024.



Pokud chcete odvézt tento druh odpadu, umístěte ho ve svozový 
den viditelně před dům. 

Na sběrném dvoře je umístěn E-domek, kam máte možnost no-
sit veškeré vysloužilé elektrospotřebiče během celého roku. V této 
souvislosti bychom Vás chtěli požádat, abyste vysloužilá elektro-
zařízení nedávali před dům v den svozu velkoobjemového a ne-
bezpečného odpadu, ale dovezli je do E-domku na sběrný dvůr. 
Za všechna tato zařízení obec musí při hromadném svozu zaplatit 
nemalé peníze. Pokud ale tyto věci dovezete do E-domku, obec 
naopak za tento tříděný sběr elektroodpadu získává finanční pro-
středky.  

Do nebezpečného odpadu nepatří pneumatiky, od roku 2020 je  
v platnosti nový zákon č.185/2001 Sb., o odpadech, který stanovil 
povinnost výrobcům pneumatik zřídit místa zpětného odběru. 

Do nebezpečného odpadu také nepatří eternit, lepenky a ropné 
produkty, které jsou nebezpečným či stavebním odpadem, jehož 
likvidace podléhá přísným opatřením a občané si tento odpad 
likvidují na vlastní náklady.

Žádáme občany také o udržování čistoty na dvoře OÚ pro tříděný 
odpad, kde je zákaz ukládání nebezpečného odpadu. Předem dě-
kujeme za spolupráci.

Sběrné místo za starým OÚ není klasickým sběrným dvorem,  
a není tedy určeno pro ukládání velkoobjemového odpadu, ze-
miny, stavební sutě a nebezpečného odpadu (barev, motorových 
olejů, azbestu). Sběrné místo je určeno pouze pro místní občany.

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Dovolujeme si Vás upozornit na povinnost, jakožto původců od-
padu, zajistit od 1. 1. 2023 oddělené soustřeďování objemných 
odpadů a dle § 11 odst. 3 vyhlášky poslední věta – tj. v případě 
soustřeďování objemného odpadu by mělo být zajištěno oddělené 
soustřeďování využitelných složek velkých rozměrů a jejich před-
nostní zařazení pod jednotlivé druhy a katalogová čísla odpadu dle 
materiálu zejm. dřevo (20 01 38), kovy (20 01 40) a plasty (20 01 39).

Jinými slovy, vzniká povinnost před odvozem objemného odpa-
du na skládku zajistit vytřídění využitelných složek z objemného 
odpadu.

Při svozu velkoobjemového odpadu musí být odpad vytříděn, ji-
nak nebude odvezen. Obec má kontejnery na plast, papír, kov, sklo.

PLATBY PRO ROK 2024

Platby za vodné a stočné

Apelujeme na občany, aby při platbách řádně dodržovali variabilní 
symboly, specifické symboly, konstantní symboly. Platby v žádném 
případě nesčítali. Pokud si nejste jisti, raději se na úřadě informuj-
te, pomůžeme Vám. 

Poplatky na rok 2024

Poplatek za komunální odpad směsný:

900 Kč / trvale žijící osoba a rok (úleva ve věku 0-3let dovršení  

v daném roce – 100%)

900 Kč / rekreační objekt na rok 

Splatný do 30. 4. 2024 

Poplatek za psa:

100 Kč / za psa a rok 

Splatný do 30. 4. 2024 

Poplatek za stočné:

60 Kč za m3

Poplatek za vodné:

40 Kč za m3 	

Veškeré poplatky lze platit hotově na úřadě městyse Žehuši-
ce v úřední dny – pondělí a středa od 8:00 do 11:00 hodin, 
od 13:00 do 16:00 hodin nebo bankovním převodem na účet  
č. 443542319/0800 vedený u ČS, a.s.

SEKÁNÍ TRÁVY VE DNECH  
PRACOVNÍHO KLIDU 

Z podnětu množících se stížností našich spoluobčanů na sekání 
trávy ve dnech pracovního klidu Vás žádáme, abyste byli ohledupl-
ní vůči svému okolí a práce, které mají větší hlukovou zátěž, ome-
zili ve dnech pracovního klidu na nezbytné minimum. Děkujeme 
za pochopení a za spolupráci.

PARKOVÁNÍ NA TRÁVĚ 

Žádáme občany, aby nám neparkovali na travnatých plochách, kte-
ré nejsou určeny k parkování. Pokud zde stojí automobil, nemůžou 
být tyto plochy posekány.

NEPOŘÁDEK

Žádáme občany o dodržování pořádku u plastových popelnic na 
tříděný odpad v rámci celé obce. Zároveň upozorňujeme, že tato 
místa nejsou učena pro uložení komunálního dopadu.

POŠTOVNÍ SCHRÁNKY A ČÍSLA POPISNÁ

Žádáme občany, aby si zkontrolovali své poštovní schránky.  
U některých nemovitostí jsou v dosti havarijním stavu a máme na-
hlášená zranění jak ze strany České pošty, tak ze strany občanů 

Variabilní symbol: 0000000006

Specifický symbol: 0000002310

Konstantní symbol: 0308



roznášející letáky a jiné písemnosti. 

Žádáme občany, aby měli na svých nemovitostech viditelně umís-
těno číslo popisné. Je velice těžké pro spediční firmy i Českou poš-
tu vypátrat adresáta. Prosím, učiňte tak ve vlastním zájmu. Děku-
jeme za pochopení.

CO DO KANALIZACE NEPATŘÍ

Z této rubriky se v našem čtvrtletníku již stává „stálice“. Někte-
ří spoluobčané berou zřejmě výčet toho, co do kanalizace nepatří 
jako návodný seznam toho, co do kanalizace vhodit. V tomto čísle 
se opět věnujeme tomu, co bylo objeveno údržbou a co do kanali-
zace opravdu nepatří: 

•	 dámské hygienické potřeby (vložky a tampony)
•	 dětské jednorázové pleny
•	 vlhčené hygienické ubrousky (na každém balení je uvedeno, 

zdali jsou vhodné ke splachování)
•	 odličovací vatové tampony
•	 vatové tyčinky do uší
•	 textilní výrobky (trička, dámské kalhotky, pánské slipy, ručníky)
•	 pantofle
•	 zbytky zahnívajících potravin
•	 kovové příbory
•	 plastová držátka na vůně do záchodové mísy

Zdá se to být až neuvěřitelné, ale toto je výčet věcí, které byl oprav-
du někdo schopný spláchnout do obecní kanalizace. 

Jestli dojde ke zlepšení, nevíme, zatím se neustálé opakování pro-
seb o ohleduplné zacházení ukazuje jako neefektivní. Budeme mu-
set přistoupit k razantnímu plošnému zdražení ceny „stočného“, 
které by pokrylo opravy čerpadel a ostatní kanalizační techniky 
nebo se někteří z nás zamyslí a přestanou poškozovat kanalizační 
soustavu, a tím i veškerou techniku v čistírně odpadních vod?



Hasiči

Mladí hasiči Žehušice 
Pokud Vás zajímá, co nového se letos odehrálo u mladých hasičů, 
pak právě tyto řádky jsou určeny pro Vás. Během ledna a února 
jsme se střídavě setkávali v hasičárně a na obecním úřadě, kde jsme 
velice ocenili možnost promítání sportovních, ale i poučných vi-
deí. Vyzbrojeni teorií jsme hned, jak to počasí trochu umožnilo, 
začali získávat i praktické dovednosti nejprve u hasičárny a potom 
i na hřišti u základní školy. 
V březnu si mohli naši nejen mladí členové prohlédnout v Čáslavi 
stanici HZS a stanici Městské Policie. Díky milým hasičům i stráž-
níkům jsme prožili zajímavý den kousek od domova. Ve stejném 
měsíci dvě naše členky (Zuzka K. a Julča S.) odevzdaly obrázek do 
akce Požární ochrana očima dětí, za což si jedna z nich vyslouži-
la Čestné uznání Okresního sdružení hasičů Kutná Hora. Násle-
dovalo zkoušení na odbornosti mladých hasičů na HZS Uhlířské 
Janovice. Tam před ostřížím pohledem profesionálních hasičů své 
znalosti předvedli dva strojníci junioři (Kačka C. a Laura H.), dva 
strojníci (Julča S. a Ríša H.) a jeden preventista (Lili K.). Někte-
ří účastníci odcházeli domů s nepořízenou, což se naštěstí našich 
malých odborníků netýkalo.
Velkou akcí bylo na začátku dubna TFA junior na domácí půdě. 
Našich 12 závodníků se rozmístilo ve všech kategoriích této silové 
soutěže kromě přípravky. Největším úspěchem byl Kája V., kte-
rý si ve velmi těžké konkurenci starších chlapců odnesl 3. místo,  
a Adéla H., která v podobně náročné kategorii starších žaček ob-
sadila taktéž 3. místo. Hned další den naši rozhodčí i vedoucí při-
pravili okresní školení na požární útok CTIF. Další týden nám na 
rozhlednu Vysoká vyběhli dva starší žáci. Předposlední dubnový 
víkend nás SDH Vrdy pozvalo na svůj Memoriál Mariána Múč-
ky. Tradičně skvělou soutěž letos „zpestřilo“ téměř zimní počasí. 
Zima, vítr a déšť však naše dorostence rozhodně neodradil a bez 
tréninku předvedli výkon, že by se naše seniorské družstvo mělo 
nad sebou zamyslet. Poslední dubnovou akcí pak byl Běh na 60 
metrů s překážkami na stadionu Olympia. Mezi spoustu závod-
níků se nám zařadili i 4 starší a 2 mladší žáci. Obrovskou radost 
nám udělalo, když se Laura H. a Kája V. dostali do první desítky 
ve svých kategoriích. Tým rozhodčích na této náročné soutěži byl 
letos posílen i o čtyři zástupce ze Žehušic.
Polovina května si pro nás chystá okresní kolo Plamene ve Svatém 
Mikuláši a na konci se ještě podíváme na Soptíka do Vrdů. Další 
řadu akcí máme před sebou. Pokud se taky nechcete nudit, přijďte 
mezi nás… 
Každý pátek (když počasí dovolí) od 17.00 na rozhrnutých hroma-
dách za základní školou.

(-mm-)

Knihovna

Ráda bych Vás informovala ohledně probíhajících akcí v naší 
knihovně. Stále pokračuje kurz Trénování paměti. Nově se také 
můžete zapojit do soutěží ve stylu křížovek a binga a pěkná odměna 
Vás nemine. V knihovně na Vás čeká i spousta nových zajímavých 
knih – detektivky, bestsellery a dětské knihy. Přijďte se přesvědčit a 
příjemně posedět nad zajímavou knížkou s šálkem kávy nebo čaje.
Touto cestou bych Vám chtěla popřát hezké prázdniny a dovole-
nou, spoustu odpočinku a relaxace. 
Otevírací doba o prázdninách:
Naposledy bude otevřeno 3. 7. 2024 a znovu zahájíme provoz  
28. 8. 2024.
Těším se na Vás 

Knihovnice Mgr. Gabriela Línková

NAŠI DOBROVOLNÍ HASIČI
SDH Žehušice zahájilo letošní rok valnou hromadou sboru  
ve společenské místnosti obecního úřadu. Vybraní zástupci navští-
vili valné hromady sborů ze Záboří nad Labem, Rohozce, Chotusic 
a Svatého Mikuláše. Představitele jsme měli i na valné hromadě 
okrsku č. 1. Reprezentaci bylo učiněno zadost a stejně jako každý 
rok začala práce. 
Okrskový ples v tělocvičně ZŠ Žehušice jsme ve spolupráci s ostat-
ními sbory okrsku pořádali již šestým rokem. Podařilo se shromáž-
dit velmi bohatou tombolu, za což všem dárcům ještě jednou velice 
děkujeme! O tři týdny později jsme v prostoru za základní školou 
přivítali celkem 153 mladých hasičů v soutěži TFA junior, která 
je dětem přizpůsobenou obdobou železného hasiče. Akce tohoto 
typu na okrese Kutná Hora dosud pořádána nebyla. Na dráze 80 m 
si mladí siláci z našeho i sousedního okresu vyzkoušeli roztahová-
ní i balení hadic, přenos závaží, otáčení pneumatiky, překonání vy-
soké překážky, transport figuríny i údery palicí na Hammer boxu. 
Celý den práce a spokojené úsměvy závodníků při odjezdu. Tak 
to je přesně důvod, proč tuto ojedinělou soutěž budeme pořádat  
i v příštím roce. Další „pracovní“ akcí bylo pálení čarodějnic. Le-
tos se nám povedlo ji dvakrát přesunout, takže letošní čarodějnice  
v Žehušicích hořely až 10.5. Nejprve byl vydán zákaz pálení jakých-



koli ohňů kvůli velkému větru. V den obvyklého pálení byl zákaz 
zmírněn. Bohužel jsme ale v našich podmínkách nebyli schopni 
dodržet předepsaná opatření. V dalším termínu naopak intenzivně 
pršelo, takže se přesouvalo znovu.
Sportu jsme se věnovali o něco méně, avšak sezóna se teprve roz-
jíždí. Pavel M. si tentokrát na rozhlednu Vysoká vyběhl pouze dva-
krát (místo předchozích čtyřech pokusů), ale i tak se mu podařilo 
obsadit 3. místo v kategorii Muži nad 40 let. Seniorské družstvo 
zaběhlo požární útoky na Memoriálu Mariána Múčky ve Vrdech, 
kde jen těsně porazilo naše dorostence.
Naši členové se od začátku roku také pilně školili. Měli jsme zá-
stupce na semináři Rady represe v Bílých Poličanech i na konfe-
renci Ochrany obyvatelstva v České Třebové, dvě členky navštívily 
školení pokladníků sborů ve Zruči nad Sázavou. Dva členové také 
absolvovali školení na práci v systému jednotek dobrovolných ha-
sičů PORT.all. 
Tím plynule přecházíme k novinkám v naší jednotce. Právě pro-
bíhá získávání odbornosti nového strojníka. Od začátku roku jed-
notka vyjížděla pouze dvakrát. V únoru šlo o samovznícení zapar-
kovaného vozidla mimo náš katastr a v dubnu šlo o překážku na 
silnici, kterou však stihli odstranit příslušníci HZS, takže byla naše 

jednotka během výjezdu odvolána. Ke zvýšení akceschopnosti jed-
notky byla Středočeským krajem kladně posouzena žádost Městy-
se Žehušice o novou požární stříkačku. Stařičká PS 12 tedy získala 
novou sestřičku. Strojníkům tak přibyla další práce a zodpověd-
nost, ale zároveň se i zvýšila možnost pro větší výkon. 
Závěrem přejeme krásné léto! Spoustu zážitků nejen z dovolených 
a ať se z každé cesty vrátíte bezpečně domů.

(-mm-)

TJ SOKOL Žehušice z. s.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Ani letos koledníci nevynechali a společně se svými průvodkyně-
mi zazpívali a popřáli štěstí a zdraví v novém roce občanům Žehu-
šic a Bojman. Charitativní sbírka proběhla přesně na den 6. ledna 
a opět se ukázalo, že lidé v našich obcích nejsou lhostejní – vybralo 
se úžasných 36 955,- Kč! Všem lidem dobré vůle tak patří obrovské 
poděkování.

(-lj-)

Nové vedení spolku  
TJ Sokol Žehušice z. s.

Na valné hromadě dne 12. ledna 2024 byla hlavním bodem progra-
mu volba předsedy spolku a členů výkonného výboru a také volba 
předsedy a členů kontrolní komise.
Předsedkyní spolku byla jednomyslně zvolena paní Pavlína Kova-
říková, která tímto navázala na rodinnou tradici. V čele žehušic-
kého Sokola totiž stál v minulosti její tatínek, a dokonce i dědeček 
– oba Miroslavové Bednářové. Dalšími členy výkonného výboru 
byly zvoleny: Marcela Forštová, DiS. jako tajemnice a Marcela Špi-
tálníková ve funkci hospodářky spolku.
Předsedkyní kontrolní komise se stala Mgr. Gabriela Línková  
a členkami kontrolní komise Jaroslava Fojtíková a Věra Stoklasová.
V letošním roce slaví žehušický Sokol své 105. narozeniny, takže 
mu popřeji, aby si i nadále udržel nadšené a aktivní členy, podpo-
ru vedení obce a spokojené malé i velké účastníky na sokolských 
akcích.

(-lj-)



DĚTSKÝ KARNEVAL
V sobotu 17. 2. se tělocvična žehušické základní školy rozezněla 
dětským smíchem a veselou muzikou. Pyšní rodiče a často i pra-
rodiče si užívali hezké chvilky se svými ratolestmi v rozmanitých 
kostýmech. Děti soutěžily, tančily, dováděly…zkrátka užívaly si 
karnevalové veselí. A co je důležité, nikdo neodešel s prázdnou. 
Pro někoho bylo odměnou lízátko, pro jiného drobná hračka, další 
si odnesl hezký zážitek. A tak to má být.

(-lj-) 

OLYMPIJSKÝ DĚTSKÝ DEN
Letošní rok se celosvětově nese v duchu letních olympijských her, 
a proto ani Sokolové nejsou pozadu. V sobotu 25. 5. se na multi-
funkčním hřišti v Žehušicích od 14:00 hodin uskutečnilo sportov-
ní klání, při kterém mohly malé i velké děti ověřit svou tělesnou 
zdatnost a vytrvalost. Samozřejmostí byla i přítomnost jejich tre-
nérů a trenérek. Takže maminky, tatínkové a další sportovní fa-
noušci, byli vřele vítáni. 

(-lj-)

PODĚKOVÁNÍ
Píše se rok 2007 a žehušický tělovýchovný spolek Sokol vzala do 
svých rukou mladší generace starousedlíků v čele s Lindou Johani-
desovou, budoucí předsedkyní spolku TJ Sokol Žehušice z.s. Nová 
předsedkyně spolku s nadšením a elánem sobě vlastním se rozhodla 
společně s dalšími obyvateli z nově vznikající zástavby Žehušic ob-
novit činnost Sokola v plné síle. Za jejího vedení spolek se svými 
členy dosáhl opět svého rozkvětu. Hlavním cílem se stala podpo-
ra sportovních aktivit a organizování kulturních akcí ve vzájemné 
spolupráci s obcí, místní mateřskou a základní školou. Začala se or-
ganizovat pravidelná cvičení žen a dívek, cvičení maminek s dětmi  
a v roce 2017 se cvičení žen a dětí školního věku zaměřilo na nácvik 
sletových skladeb s názvem „Ženobraní“ a „Děti to je věc!“ pro XVI. 
Všesokolský slet, který se konal v roce 2018 v Praze v Edenu. Akce to 
byla velkolepá a nezapomenutelná pro všechny zúčastněné. Dále se 
hodí připomenout i přípravy oslav 100. výročí založení TJ Sokol Že-
hušice z.s. v roce 2019. A právě v červnovém čísle Čtvrtletníku 2019 
si můžeme přečíst na webových stránkách obce něco málo z histo-
rie žehušického Sokola, jejímž patriotem byl pan Miroslav Bednář.  
V novinách je také otištěn malý medailonek o předsedkyni Lindě Jo-
hanidesové a co ji vlastně inspirovalo ke vzkříšení žehušického spol-
ku a organizování akcí, které mimo jiné přetrvávají do současnosti 
– Tříkrálová sbírka, dětský karneval, dětský den, nohejbalový turnaj, 
Magická noc a rozsvícení vánočního stromečku.
Rádi bychom na tomto místě veřejně poděkovali za její obětavost, 
oddanost a významný přínos své funkci předsedkyně žehušického 
Sokola a vyjádřili velké uznání a respekt. Zároveň si vážíme toho, 
že nadále zůstává řádným členem a bude tak v našich řadách roz-
dávat svou energii, nápady a radost, tak jak to ona umí. Je to oprav-
du „srdcařka“ tělem i duší. Děkujeme.

(-mf-)

SPOLEČNÉ BRUSLENÍ 
Ledová plocha kutnohorského zimního stadionu patřila v sobotu 
27.1. od 17:00 členům a příznivcům našeho spolku. Podle množ-
ství bruslařů na ledě můžeme říci, že je tato sportovní aktivita u 
našich dětí i dospělých celkem oblíbená. Možná, že v zimě zamrzlá 
vodní plocha, která byla vytvořena jako krajinný prvek na pravé 
straně při příjezdu do Žehušic od obce Rohozec, se stala pro někte-
ré motivací, aby se bruslit naučili, nebo aby třeba po letech brusle 
oprášili. A to se musí podporovat, takže SPORTU ZDAR!

(-lj-)



Mateřská škola

Ať je zima nebo teplo, v naší školce je stále veselo a živo. V lednu 
za dětmi zavítalo Divadlo Koloběžka se zábavně vzdělávací po-
hádkou Jak vyzrát na bacily. Následovaly dny plné barev a veselí, 
ke kterým se pojí masky a karneval. Loučení s paní Zimou letos 
proběhlo odpolední akcí s rodiči. Za zvuku řehtaček vyšel průvod 
od školky k řece Doubravě, kde jsme pustili po proudu nejprve 
Moranu dětí z Hvězdiček a zimní věneček dětí ze Sluníček. Poté 
postupně odpluly Morany dětí, které si je doma vyrobily s rodiči. 
Začátkem dubna naše budoucí prvňáčky čekal zápis do první tří-
dy, který zvládli na jedničku s hvězdičkou. Kamarádi ze školy nás 
přišli navštívit s dramatizací pohádky Domečku, domku. Prvňáčci 
si mohli opět pohrát ve školce, kterou nedávno opustili, ale také 
zadovádět na školní zahradě. Navštívili jsme místní knihovnu, kde 
nás paní knihovnice seznámila s dětskou literaturou. Velmi pří-
nosná byla také návštěva pana záchranáře ze ZZS  Středočeského 
kraje. Děti se zábavnou formou naučily masáž srdce, jak zavolat  

DEN ZEMĚ
Každý z nás se cítí být doma někde jinde. Někdo v domě se zahra-
dou, jiný v bytě ve městě. Jeden domov ale máme všichni společný, 
a tím je naše planeta. Den Země je mezinárodní svátek, který se 
každoročně slaví 22. dubna. Poprvé byl uspořádán v r. 1970 v USA, 
kdy se na různých místech shromáždilo asi 20 milionů lidí, aby 
demonstrovali za lepší životní prostředí. V ČR má tento den tradici 
od r. 1990.
Všichni chceme žít v hezkém prostředí a být zdraví. Cílem tohoto 
svátku je uvědomit si, že Zemi máme jen jednu, proto je potřeba o 
ni pečovat a chránit ji. Také bychom měli vědět, s jakými problémy 
se Země potýká a co pro jejich zlepšení můžeme udělat my lidé. 
Ve škole jsme si Den Země připomněli ve čtvrtek 18. dubna. Pro 
všechny byly připravené různé pracovní listy, výtvarné i praktické 
činnosti spojené např. s tematikou ekologie a ochrany životního 
prostředí, recyklace, aj.
Žáci 1.-3. ročníku vyráběli ptačí krmítka a hmyzí domečky, a to  
s využitím přírodnin, které našli v nedalekém lese. Únikovou hru 
rozmístěnou na terasách se snažila rozluštit 4. a 5. třída.
Děti z druhého stupně si vyzkoušely geocaching v okolí školy, za-
měřený na hlubší poznání Žehušic a okolí nebo na globální problé-
my planety. Ve školní budově byly umístěné QR kódy s otázkami  
z oblasti ochrany přírody. 
Každá třída si také zasadila svůj strom v lese u Skalky. Další část 
dne byla tradičně věnována úklidu v Žehušicích a okolních obcích 
Rohozec a Chotusice.
Projektový den se vydařil podle plánu. Počasí přálo všem venkov-
ním aktivitám.

Mgr. Karolina Kácovská

ZŠ J. V. Sticha-Punta Žehušice

o pomoc a spoustu dalších užitečných informací. Za odměnu do-
staly pro obě třídy plyšového Kryštůfka, který pomáhá dětem pře-
konat strach. V květnu mají svátek všechny maminky a letos jsme 
se rozhodli připravit maminkám překvapení v podobě odpoled-
ního tvoření tatínků s dětmi. V úterý 7.5.2024 proběhl ještě zápis 
do naší mateřské školy. Na co se můžeme do léta ještě v naší škol-
ce těšit? Na krásné prosluněné dny, které budeme hojně využívat  
k pobytu venku. Oslavíme svátek všech dětí, autobusem vyrazíme 
na školní výlet do skanzenu v Kouřimi. K červnu neodmyslitelně 
patří velká slavnost a loučení s našimi předškoláčky. 

Společně vykročíme do léta, které potěší nejen děti, ale i jejich ro-
diče při společně strávených volnočasových aktivitách. 

Krásné léto přeje kolektiv MŠ

DEN ZEMĚ 

 

Každý z nás se cítí být doma někde jinde. Někdo v domě se zahradou, jiný v bytě ve městě. 

Jeden domov ale máme všichni společný, a tím je naše planeta. Den Země je mezinárodní svátek, 

který se každoročně slaví 22. dubna. Poprvé byl uspořádán v r. 1970 v USA, kdy se na různých místech 

shromáždilo asi 20 milionů lidí, aby demonstrovali za lepší životní prostředí. V ČR má tento den tradici 

od r. 1990. 

Všichni chceme žít v hezkém prostředí a být zdraví. Cílem tohoto svátku je uvědomit si, že 

Zemi máme jen jednu, proto je potřeba o ni pečovat a chránit ji. Také bychom měli vědět, s jakými 

problémy se Země potýká a co pro jejich zlepšení můžeme udělat my lidé.  

Ve škole jsme si Den Země připomněli ve čtvrtek 18. dubna. Pro všechny byly připravené různé 

pracovní listy, výtvarné i praktické činnosti spojené např. s tematikou ekologie a ochrany životního 

prostředí, recyklace, aj. 

 Žáci 1.-3. ročníku vyráběli ptačí krmítka a hmyzí domečky, a to s využitím přírodnin, které našli v 

nedalekém lese. Únikovou hru rozmístěnou na terasách se snažila rozluštit 4. a 5. třída. 

 Děti z druhého stupně si vyzkoušely geocaching v okolí školy, zaměřený na hlubší poznání Žehušic a 

okolí nebo na globální problémy planety. Ve školní budově byly umístěné QR kódy s otázkami z oblasti 

ochrany přírody.  

 Každá třída si také zasadila svůj strom v lese u Skalky. Další část dne byla tradičně věnována úklidu 

v Žehušicích a okolních obcích Rohozec a Chotusice. 

 Projektový den se vydařil podle plánu. Počasí přálo všem venkovním aktivitám. 

 

Mgr. Karolina Kácovská 

 

 

DEN ZEMĚ 

 

Každý z nás se cítí být doma někde jinde. Někdo v domě se zahradou, jiný v bytě ve městě. 

Jeden domov ale máme všichni společný, a tím je naše planeta. Den Země je mezinárodní svátek, 

který se každoročně slaví 22. dubna. Poprvé byl uspořádán v r. 1970 v USA, kdy se na různých místech 

shromáždilo asi 20 milionů lidí, aby demonstrovali za lepší životní prostředí. V ČR má tento den tradici 

od r. 1990. 

Všichni chceme žít v hezkém prostředí a být zdraví. Cílem tohoto svátku je uvědomit si, že 

Zemi máme jen jednu, proto je potřeba o ni pečovat a chránit ji. Také bychom měli vědět, s jakými 

problémy se Země potýká a co pro jejich zlepšení můžeme udělat my lidé.  

Ve škole jsme si Den Země připomněli ve čtvrtek 18. dubna. Pro všechny byly připravené různé 

pracovní listy, výtvarné i praktické činnosti spojené např. s tematikou ekologie a ochrany životního 

prostředí, recyklace, aj. 

 Žáci 1.-3. ročníku vyráběli ptačí krmítka a hmyzí domečky, a to s využitím přírodnin, které našli v 

nedalekém lese. Únikovou hru rozmístěnou na terasách se snažila rozluštit 4. a 5. třída. 

 Děti z druhého stupně si vyzkoušely geocaching v okolí školy, zaměřený na hlubší poznání Žehušic a 

okolí nebo na globální problémy planety. Ve školní budově byly umístěné QR kódy s otázkami z oblasti 

ochrany přírody.  

 Každá třída si také zasadila svůj strom v lese u Skalky. Další část dne byla tradičně věnována úklidu 

v Žehušicích a okolních obcích Rohozec a Chotusice. 

 Projektový den se vydařil podle plánu. Počasí přálo všem venkovním aktivitám. 

 

Mgr. Karolina Kácovská 

 

 



Velikonoční tvoření 2. třídy 
Vánočním svátkům většinou věnujeme  větší pozornost a nasazení  
než  těm velikonočním. I když je to škoda, protože i svátky jara 
nabízejí spoustu tradic a zvyků, které za poslední léta ustupují do 
pozadí a dodržujeme je čím dál tím méně.
I z toho důvodu jsme jim s našimi druháčky věnovali celý pro-
jektový den. Upekli jsme beránka, velikonoční muffiny, ozdobili 
kraslice několika různými technikami a zvládli jsme i uplést po-
mlázky. Děti byly velmi šikovné a pracovaly s velkým nadšením  
a nasazením. 
Projektový den se opravdu vydařil a doufejme, že si naše děti ales-
poň některé z činností připomenou i v letech budoucích.

Mgr. Iva Kokešová

Vyvýšené záhony 
Tímto bychom chtěli poděkovat firmám KOVO, spol. s r.o. Borek 
a MPC Ploty a brány Církvice za dodání materiálu na 5 kusů vy-
výšených záhonů pro naši školu ve formě daru. Každý záhon bude 
mít rozměry 2 m x 1 m s výškou 0,5 m. Se žáky už se moc těšíme 
na první úrodu.

Za kolektiv ZŠ Monika Vysloužilová

McDONALD´S CUP
Ve čtvrtek 2. května 2024 proběhlo oblastní kolo McDonald´s 
Cupu v Čáslavi. Naše družstvo čtvrťáků a páťáků obsadilo ze sedmi 
zúčastněných třetí místo a tím si vybojovalo postup do okresního 
kola. Toto kolo se konalo 9. května taktéž v Čáslavi. Zde družstvo 
obsadilo šesté místo.
Gratulujeme!

Letošního ročníku kopané McDonald´s Cupu se po delší době zú-
častnili i žáci druhého a třetího ročníku. O okresní pohár toho-
to turnaje se střetlo sedm škol. Skončili jsme na skvělém druhém 
místě.
I těmto mladým fotbalistům gratulujeme.

Mgr. Jan Kramář

Osmáci spisovateli
Už v prosinci jsme při hodinách českého jazyka začali probírat vý-
klad. Postupně, kousek po kousku, jsme si výklad rozebrali. Říkali 
jsme si, jak by měl vypadat, co by měl obsahovat a co by se v něm 
nemělo objevit. Časem se ukázalo, že jsme dostatečně připraveni 
na to si napsat vlastní výklad. Každý z nás si zvolil téma, o kterém 
se rozhodl napsat (od sportu, přes historii, až po zeměpis). Naše 
práce musely být úhledně napsané. Rozhodli jsme se totiž, že si  
z našich výkladů vytvoříme takovou malou odbornou knihu. Dlou-
ho jsme se radili, jak se bude jmenovat. Nakonec jsme se shodli 
na názvu Osmáci vysvětlují aneb jak jsme se utkali s výkladem. 
Knihu jsme zkompletovali, seřadili podle témat a obsahu, dali jí 
grafickou podobu, svázali a naše kniha je na světě.
P. S.  Drobné chybičky nám prosím odpusťte.

Za 8. třídu Jana Držková, Natálie Vanišová, Anna Vlášková



Zápis do 1. třídy
V tomto školním roce se zápis budoucích prvňáčků konal v pátek 
5. dubna. Už od dopoledních hodin za doprovodu svých rodičů 
většina poprvé usedla do školních lavic. K zápisu bylo přihlášeno 
21 dětí ze Žehušic a blízkého okolí. Žáci z osmé třídy, jejich budou-
cí patroni, ochotně vypomohli s vytvořením příjemné atmosféry.  
V maskách zvířátek se snažili navázat s předškoláčkem krátký roz-
hovor, aby se překonaly počáteční chvíle nervozity. Asistovali jim 
při vyplňování pracovního listu a obstarávali fotodokumentaci.  
Na dalších stanovištích již potom učitelé pokračovali v rozhovoru 
a formou hry sledovali dovednosti dětí. Na rozloučenou a na pa-
mátku si odnesli budoucí školáci pamětní list s fotografií a drobné 
dárky, které si pro ně škola s pomocí ostatních dětí připravila. Těší-
me se na budoucí prvňáčky.

kolektiv Mgr. Lenka Hradecká 

Ze života 4. třídy – letos podruhé
V březnu, a to 8.3.  naše třída tvořila ze dřeva výrobek (dárek) pro 
maminky k svátku. Moc nás to bavilo a dařilo se.
Třídní a školní kolo v recitaci jsme si hezky užili. Některé z básni-
ček byly opravdu vtipné a úspěšné.
2.část programu České policie BESIP nás opět poučila v mnoha 
směrech, hlavně co se týče naší bezpečnosti v provozu. Napsali 
jsme si testy. V květnu nás čekají jízdy zručnosti. 
Matematická soutěž „KLOKAN“ nás prověřila v našem logic-
kém uvažování. A díky Elišce Prchalové jsme uspěli na výbornou! 
Eliška byla nejlepší nejen ve své kategorii, ale byla první v okrese  
a druhá v kraji!!!
V dubnu jsme uklízeli a sázeli v rámci projektu DEN ZEMĚ. Mno-
zí z nás sportovali na soutěži ŽEHIUŠICKÝ POHÁR a opět jsme 
uspěli a získali jsme medaile i pohárek.
Teď už se moc těšíme na 29.5. na školní výlet do Hradce Králové  
do FLY ZONE PARK! Užijeme si to společně s 5. třídou.
A pak…na co se těšíme…no přece na PRÁZDNINY!!!

4. třída s p. učitelkou Bětíkovou

Ze života prvňáčků – III. díl
A je konec. 10 měsíců v první třídě má všech 28 žáčků prakticky 
za sebou. Zbývá pár dnů. Naučili se velmi slušně číst, krásně psát 
i počítat do 20. Ale také si poprvé společně zkusili bruslit na ledě, 
převlečeni do masek si užili karnevalový den, pomohli přírodě  
o Dni Země, zahráli pohádku pro své spolužáky i předškoláky v že-
hušické školce. Den dětí oslavili v Herolandu a na svůj první školní 
výlet si s deváťáky zajeli do Mirákula. Teď ještě ukáží svým rodi-
čům a příbuzným, co si pro ně připravili na Žehušického čtenáře, 
kde budou pasovaní na opravdové čtenáře. A pak už jen společné 
rozloučení s deváťáky, vysvědčení a hurá na prázdniny. No a po 
zaslouženém odpočinku s chutí do druhé třídy!

Krásné léto přeje pan učitel Procházka a jeho prvňáci. 



Žehušický pohár
Deset základních škol, pět set padesát startujících účastníků pá-
tečního dopoledne, čtyři kategorie sportovců a jen jeden putovní 
pohár starosty obce. 
Jubilejní 20. ročník tohoto tradičního atletického klání proběhl  
v pátek 26. dubna 2024. Naše základní škola si vedla skvěle. Výhra 
v kategorii minipřípravka, žactvo mladší a žactvo starší a třetí mís-
to v kategorii přípravka. 
V celkovém pořadí naše škola obhájila první místo a putovní pohár 
tak zůstává dalším rokem v držení ZŠ Žehušice.
Zároveň bych tímto rád poděkoval všem zaměstnancům školy za 
hladký proběh letošního ročníku Žehušického poháru.
Gratuluji vítězům.

Mgr. Jan Kramář

Recept

LANGOŠE
Suroviny:
1 kg hladké mouky	 1 zakysaná smetana
0, 5 l vlažného mléka	 30 g čerstvého droždí
2 lžičky cukru		  1 lžička soli
olej na smažení
Postup:
Zaděláme kvásek z droždí, mléka a cukru. Do mísy dáme mouku, 
sůl, zakysanou smetanu a kvásek. Vypracujeme řidší těsto, které 
dáme do mikroténového sáčku do lednice na 6 hodin. Těsto ze sáč-
ku odebíráme lžící a tvoříme placky asi o velikosti dlaně a smažíme 
rychle z obou stran v rozpáleném oleji. Těsto v lednici vydrží něko-
lik dnů.
Hotové langoše potřeme podle chuti česnekem, kečupem a posype-
me sýrem nebo můžeme mít i sladkou variantu s marmeládou.

(-mm-)

Přísloví ‐ "Mráz kopřivu ………..."

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

1.  MLETÉ KOŘENĚNÉ MASO V KONZERVĚ
2. HUSTÁ SLADKÁ ŠŤÁVA ‐ PRODUKT VČEL
3. NEBESKÉ TĚLESO VYZAŘUJÍCÍ NA ZEMI SVĚTLO
4. KRÁTKÉ PUNČOCHY SAHAJÍCÍ PŘES KOTNÍK
5. PŘÍSTROJ NA VÁŽENÍ
6. RYCHLOPALNÁ AUTOMATICKÁ ZBRAŇ
7. SPORTOVNÍ NÁČINÍ ‐ FOTBAL

Křižovka
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(-gl-)
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